

IX. BIZANTOLOŠKI KONGRES

IX. Međunarodni bizantološki kongres, koji se od 12. do 19. travnja o. g. održavao u Solunu (Grčka), donio je nekoliko vrlo korisnih sugestija. Među njima se ističu: da ubuduće takvi kongresi posvete posebnu sekciju (ili posebne sekcije) bizanto-slavenskim, bizanto-okcidentalnim i bizanto-orijentalnim (biz.-arapskim, biz.-turskim, biz.-armenskim itd.) odnosima, i da se s pažnjom prate i omogućuju slobodni susreti (Treffen) između bizantinista, orijentalista i slavista. Kao teme, o kojima bi se moglo raspravljati prilikom takvih susreta, spomenute su: bizantska civilizacija u južnoj Italiji i na Siciliji, bogumilstvo i njegovi odnosi prema paulikijanstvu i srod. sektama, sofijanistička mistika i liturgija (s osobitim obzirom na gnosticizam), potpunije proučavanje bizantskoga slikarstva na Balkanskom poluotoku, sadašnje stanje balkanistike, komparativno pro-

učavanje narodne epike, bizantska glazba i njezini ostaci među Slave-
nima i u istočnim zemljama, bizant-
ske starine u Siriji i u Palestini i,
konačno, potreba hrestomatije ne-
grčkih izvora važnih za povijest Bi-
zanta.

Od pojedinačnih sugestija šire zna-
čenje ima prijedlog prof. Lemerlea
(Pariz), da se po uzoru na izložbe
ravenskih mozaika i jugoslavenskih
fresaka organizira velika pokretna
izložba grčkih (bizantskih) fresaka i
dr. djela, koja bi obišla nekoliko ve-
ćih gradova u Evropi i u Americi.
Takva bi izložba mogla imati i ve-
liko naučno značenje. Drugi je pri-
jedlog, ne manje važan od prvoga,
da se opće bibliografije bizantološ-
kih radova objavljuju samo u jed-
nom časopisu, i da to bude poznati
münchenski časopis »Byzantinische
Zeitschrift«. Time *BZ* i formalno do-
biva značenje središnjeg glasila za
cijelu bizantologiju. Bibliografski
pregledi izdavati će se svakih pola
godine, a zatim će se svakih pet
godina građa urediti i izdati kao
posebna knjiga. Uz djela, koja će se
recenzirati, bit će navedene i cijene.
Prijedlog prof. K. Bonisa (Atena),
da se uzmu u obzir i djela crkvenih
otaca, prof. Dölger kao glavni ured-
nik *BZ* nije mogao prihvatiti.

Za kongres, koji se održavao pod
visokim pokroviteljstvom grčkoga
kralja, bilo je prijavljeno preko 400
učesnika (sa blizu 220 referata i pre-
ko 160 štampanih rezimea). Neki su
referati — koliko se po rezimeima
može suditi — bili vrlo zanimljivi, i
u nekima su se iznosili i takvi re-

zultati, koji se u užem smislu tiču
nas i naših ili nama susjednih po-
dručja. Tako je na pr. A. Solovjev
(Ženeva) govorio o nekim novim iz-
vorima u vezi s bogumilima u Bo-
sni, A. Keramopulos (Atena) o Ili-
rima i Albancima, D. Iliadu (Pariz)
o sv. Dimitriju i Slavenima, itd. Od
istaknutijih Jugoslavena L. Mirko-
vić, Sv. Radojčić, Đ. Radojičić i M.
Dinić (sva četvorica iz Beograda) re-
ferirali su o bizantskom slikarstvu u
Srbiji, o pokrštavanju Srba i o po-
djeli Srbije za vrijeme Stefana Du-
šana, M. Abramić (Split) o istočno-
gotkim spomenicima u bizantskoj
Dalmaciji, a Dimče Koco (Skopje) o
crkvi sv. Sofije u Ohridu.

Od 7 sekcija, u kojima se radilo
(v. *Slovo* I, 86), najbolje su (po refe-
ratima) bile zastupljene sekcija za
povijest (59), sekcija za arheologiju
(53), sekcija za teologiju (39) i sekci-
ja za književnost (32 + 9), a najsla-
bije sekcija za folklor (7). Jezičnih
je referata bilo malo (izuzeci su Ta-
bachovitzov referat o ranobizant. δ
i Parlangelijev o dorizmima u no-
vogrč. dijalektima u Italiji), i to je
možda bila jedna od slabijih strana
ovoga, po uvjeravanju sviju, koji su
mu mogli prisustvovati, vrlo uspje-
loga kongresa.

Jugoslavenska je delegacija ovoga
puta bila razmjerno brojna, brojni-
ja nego na prijašnjim bizantološkim
kongresima (7 članova, iz Beograda
2, iz Skopja 2, iz Sarajeva 1, iz Spli-
ta 1, iz Ljubljane 1).

Slijedeći (X.) Međunarodni bizan-
tološki kongres trebao bi se održati
god. 1955. u Carigradu.